

## Дело Рыбальченко: резкий разворот

В скандальном «деле сирот» появились новые подробности. Материалы, которые сейчас изучаются Верховным судом Бурятии, могут указать на невиновность заместителя министра строительства республики Сергея Рыбальченко.

Напомним, чиновника обвиняют в превышении полномочий при приемке коттеджного поселка «Молодежный», который пришел в негодность вскоре после возведения. Бабр проводил большое расследование и объяснял, почему Рыбальченко не виновен и находится в СИЗО из-за некомпетентности следователей.

[Читать расследование: Жилье для сирот: замминистра Рыбальченко как козел отпущения. Расследование Бабра](#)

Однако теперь это может быть подтверждено официально, хотя и косвенно. И вот почему.

29 августа Верховный суд проведет очередное заседание по гражданскому иску от 29 сирот, пытающихся признать свои квартиры в «Молодежном» непригодными для проживания. Их иск был удовлетворен еще 30 января 2019 года, через полтора месяца после ареста Сергея Рыбальченко, но Минсоцзащиты, Минстрой и правительство Бурятии подали апелляцию на это решение.

По ходу рассмотрения гражданского дела Верховным судом вскрылись новые детали дела уголовного — того самого, по которому проходит Сергей Рыбальченко. Подписи решения о согласовании земельного участка под строительство поселка для сирот были подделаны. Бывший тогда главой района и согласовавший этот участок Бимба Дымбрылов уже задержан и находится под следствием.

Бимба Дымбрылов

Факт поддельных подписей полностью нивелирует всякую законность документа, а значит и предоставления участка под «Молодежный». И для сирот это меняет всё, и их адвокат Сергей Бадиев уже прикрепил доказательства поддельных подписей к гражданскому иску. Именно в связи с появлением новых обстоятельств дела, рассмотрение апелляции властей Бурятии было отложено на 29 августа.



И теперь у Верховного суда есть веские основания для того, чтобы признать выделение земли под строительство незаконным. Апелляция чиновников будет отклонена, и сироты добьются своего. Это важная, даже ключевая победа в деле — но не главная.

Такое решение суда полностью обрушит фундамент, на котором строится уголовное дело против Сергея Рыбальченко. Ведь получится, что как председатель приемочной комиссии он проверял дома, изначально

построенные незаконно. Знать он этого не мог, поскольку согласование земли и проверка документов по ним в его обязанности не входили, этим занимались другие люди.

Провести почековедческую экспертизу и установить факт обмана со стороны Бимбы Дымбрылова и чиновников иволгинской администрации он тоже, разумеется, не мог.

Проверка Рыбальченко была промежуточной. Чиновник и 12 его коллег из приемочной комиссии не имели права осматривать фундамент, не могли обнаружить нарушений, допущенных при строительстве. Этим должна была заниматься межведомственная комиссия во главе с министром строительства Николаем Рузавиным. Эта проверка была итоговой и касалась уже всех аспектов возведения домов.

Но решение Верховного суда укажет на то, что все эти комиссии не имели никакой силы, так как изначально проводились в незаконно построенных домах. Получается, что Сергей Рыбальченко никаких полномочий не нарушал — он провел свою проверку по регламенту, а детали законности строительства в его полномочия уже не входят.

Сергей Рыбальченко  
в суде



В таком случае ответственность за строительство непригодных к проживанию домов полностью ляжет на Бимбу Дымбрылова и застройщика Сергея Домшоева. Первый вопреки закону внес участок в реестр; второй же, как выяснилось, знал о подделке разрешения и все равно освоил бюджетные деньги.

Впрочем, все это очевидно и без решения Верховного суда. Не нужно привлекать 40 следователей, чтобы понять, что Сергей Рыбальченко уже девять месяцев находится в ужасных условиях изолятора из-за банальной беззлобности одних людей, постыдной мстительности других и трусости третьих. Тех, что боятся признаться подсудимому чиновнику, сиротам и президенту страны в том, что натворили.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

#### Подробнее о «деле сирот»:

[Дело сирот: тотальный позор силовиков](#)

[«Его взяли как в 37-м, по доносу и без доказательств». Скандалные подробности «дела сирот»](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Андрей Светлов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1844** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/bab24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.посы: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.посы: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)